# 积极主动织密汛期"防御网"

新一轮强降雨过程将至 市防办要求

#### 突出做好"六防"工作

本报讯(记者 李涛)5月29日,市防 办组织召开全市防汛会商视频调度会, 就防范和应对即将到来的新一轮强降雨 过程作出安排部署,要求突出做好包括 防山洪地质灾害、防中小河流洪涝灾害、 防城市内涝灾害等"六防"工作。

据气象部门最新预报,5月29日至 30日,受西南急流和中低层切变影响,我 市全境有暴雨,局地大暴雨,并伴有雷雨 大风、短时强降雨等强对流天气,局地阵 风可达7级。最强降雨时段为29日晚至 30日凌晨,过程累积降雨量40至60毫 米,最大小时雨强30毫米左右;30日白天 降雨减弱;31日至6月3日多阵性降雨天 气;4日开始又将有一次较强降雨过程。

另据水文部门预测,湘江干流湘潭 段30至31日间水位将小有起伏,之后持 续回落; 涟水湘乡站水位略有波动; 涓水 射境站30至31日间水位会有1至15米 涨幅;各中小河流29日前水位起伏不大, 29至31日有1至2米不等的涨幅。

此前,湘潭县宣布自5月26日10时 起,在全县范围启动防汛1V级应急响应, 要求严格按照相应规定和要求,严格落 实防汛责任,全面做好应对防范工作,确 保不溃一堤一库和不发生人员伤亡,最 大程度减轻灾害损失。

市防办指出,当前我市防汛进入关 键时期,江河库塘底水较高,要加强风险 隐患排查和安全度汛工作。各地各有关 部门要提高警惕,突出重点,下沉干部, 扎实工作,扛牢责任,严实作风,突出抓 好"六防",即防山洪地质灾害,防中小河 流洪涝灾害,防城市内涝灾害,防雷暴、 强对流天气引发的气象灾害,防涉水工 程特别是病险水库、山塘安全事件,防交 通安全、施工安全、生产安全事故特别是 人工扰动可能造成临水临崖切坡建房及 风电、光伏等建设的安全风险。

#### 韶茶干线花石镇双溪村路段塌方

#### 大型客车及大、中型货车需绕行

本报讯(记者 熊婷)因近期降雨较多。 S331线64KM处一临水路段塌方严重。经 湘潭县交通局、花石镇政府、县公安局交警 大队共同会商研究决定,自5月27日起对 塌方路段实行为期3个月的交通管制。

据悉,塌方路段位于韶茶干线花石镇双

溪村,5月26日凌晨3点,村民发现临近池塘 一侧道路发生近40米塌方,立即向当地政 府、交警、交通等部门报备。当晚,多部门立 即出动,派人值守、立锥灯。后经过现场反 复勘测确定,路面修复预计需要3个月,为确 保道路交通安全,决定实行交通管制。

本次管制主要针对大型客车及大、 中型货车,花石镇与茶恩寺镇之间来往 的大型客车及大、中型货车需从周边高 速或 X021 线绕行。湘潭县交警提醒,其 他车辆经过该路段时需减速、慢行,注意 观察,确保安全,切勿勉强通行。

### 湘乡及时处置一起崩塌地质灾害险情

本报讯(记者 陈姿雯)5月24日,湘乡 市栗山镇大旗村发生一起崩塌地质灾害险 情,经过3天紧急处置,5月27日,这一险情 得到控制,及时转移受威胁群众6人。

湘乡市栗山镇大旗村的王耀红家位 于X052县道旁,依山而建。5月24日,王 耀红家附近山坡发生小型崩塌,造成他 家杂屋损坏,部分滚石崩落至X052县道, 威胁过往车辆及行人安全。当地政府工

作人员随即将险情报告湘乡市自然资源 局、湘潭市自然资源和规划局,相关部门 负责人立即会同地质灾害防治专家赶往 现场开展调查工作

技术专家实地调查后,从专业角度分 析了崩塌成因,评估了这一地质灾害的发 展趋势,并给出了应急处置建议。随后, 自然资源部门会同应急管理、交通等部门 及栗山镇政府启动了应急处置工作。-

方面,及时转移受灾群众至临时安置点, 确保群众生命安全;另一方面,封闭道路, 采取应急处置措施对崩塌现场进行清理 排险,保障过往车辆及行人安全

目前,现场排险工作已基本完成,崩 塌险情得以初步控制。湘乡市自然资源 局相关负责人介绍,接下来将转运土方, 砌设挡土墙,彻底消除安全隐患,确保群 众生命财产安全。

齐抓共管解难题 严把质量抢工期

### 重点水利及流域治理 项目建设有序推进

本报讯(记者 王希台) 自湘潭市 "四区一地一圈一强"建设总指挥部成 立以来,市重点水利及流域治理建设 项目协调指挥部履职尽责、坚决落实 使命任务,齐抓共管解难题,严把质量 抢工期,有序推进重点水利及流域治 理项目建设。

近日,重点水利及流域治理建设 项目协调指挥部和市水利局相关负责 人带队来到雨湖区,调度协调推进重 点水利项目建设。

"十万垅段治理工程和涟水河口段 幸福河湖工程都在扫尾,资金到位和项 目进程正按进度推进。"雨湖区水利局 负责人介绍,目前,河西防洪圈基本解 决了险工险段问题, 唐兴桥泵站、花园 河建设等工程难题已获得解决,为推进 乡村振兴战略打下了坚实基础。

当天,指挥部一行先后来到雨湖 区涟水河口段幸福河湖工程、主要支流 河西保护圈十万垅段治理工程、花园河 二期综合治理工程、唐兴桥流域水环境 综合治理(一期)项目等重点工程项目 建设现场,实地察看项目讲展情况。

指挥部和市水利局相关负责人要 求,进一步加快项目实施进度,加快工 作节奏、工程进度,建立"责任清单" "任务清单""问题清单",加强与上级 部门的沟通协调,主动争取相关政策 措施,更要着眼长远,主动作为,提前 谋划新项目,发扬"三牛"精神,弘扬 "四干"作风,严格把控施工质量,高标 准完成各项工程项目建设。

本报讯(记者 陈静)在驻村干部到 村到岗开展工作一年之际,5月23日至 27日,为期5天的市派乡村振兴驻村干部 专题培训班在湘潭生物机电学校举行, 为全市市派乡村振兴驻村第一书记、工 作队员和45位派驻村党组织书记"加 油",练强乡村振兴"排头兵"。这次培训 除了授课外,还印发了《湘潭市发展村级 集体经济典型案例选编》,发放了湘潭市 2022年涉农项目库资料。

我市本轮乡村振兴驻村工作按照 "分层并进、重点突破、全域开花"的思 路,分引领区、推进区、跟进区三区分类 施策开展。市级领导联点引领区45个 村、县级领导联点推进区186个村、县级 领导和乡镇(街道)党政正职联点跟进区 268个集体经济薄弱村。所有驻村干部 到村到岗开展工作1年以来,迅速转变角 色,认真履职尽责,在乡村规划制定、基

#### 培训 醒脑 先进 引路 项目 赋能

## 湘潭练强乡村振兴"排头兵"

础设施建设、产业项目发展、常态化疫情 防控、为民办事服务等方面,做了大量扎 实的工作。"培训是为了进一步提高驻村 工作队抓党建强班子、兴产业促发展、办 实事解民忧的能力,提升派驻村党组织 书记乡村振兴工作能力。"市委组织部相 关负责人介绍。

培训"醒脑"。这次培训内容充实, 安排了《市乡村振兴示范创建路径探索》 《村级集体经济组织运行和监管机制解 读》《深入推进抓党建促乡村振兴》《国土 空间规划视角下的村庄规划解读》等实 用性极强的课程。同时,通过视频教学、

专题培训、分组讨论、经验交流和现场教 学等形式,让学员更好地以学促思、以学 促干。"在驻村工作一线工作了一年多, 我们积累了一些问题和困惑。在一周的 学习中,我将带着问题学,为后续的乡村 振兴驻村工作蓄能充电。"市自然资源和 规划局派驻碧泉村乡村振兴驻村第一书 记、工作队长胡坤说。

先进"引路"。在学员们的培训资料 里,市委组织部精心为大家准备了一本 《湘潭市发展村级集体经济典型案例选 编》,里面有供大家学习借鉴的典型村 庄。比如,湘潭县排头乡南下村驻村第

一书记协同村"两委"大力引进"两黄"产 业(养殖黄骨鱼、种植南方小子黄豆),促 进农民增收,村级集体经济较去年可新 增100万元。湘乡市泉塘镇泉塘村通过 整村流转耕地,发展规模特色种植,引进 省级地理标志农产品企业合作经营,村 级集体经济年收入达75万元。岳塘区荷 塘街道荷塘村党总支书记、村委会主任 许剑说:"这次培训,能够学到其他村的 好做法、好经验,帮助我们更好地带动村 组织、村民发展村级集体经济。"

项目"赋能"。培训现场发放的湘潭 市2022年涉农项目库资料里有项目72 个。每一个项目都详细标注了建设内 容、申报条件、申报途径、文件依据、负责 单位科室、联系电话等信息。"按图索骥, 总能找到一个适合村上发展的项目。"湘 潭教育学院派驻乌石峰村乡村振兴驻村 工作队队员张奋强说。

# 全市税务系统23名 兼职教师同台竞技

本报讯(记者 钟佳桑)为加强 兼职教师师资队伍建设,打造精品 培训课程,5月27日,为期两天的全 市税务系统"行动学习法"房地产行 业实战化赛课暨兼职教师选拔活动

当天,来自全市税务系统的23 位兼职教师同台竞技,他们结合自 己岗位实践,针对房地产行业预售、 开发、清算等不同环节,从建安成 本、发票、土地使用权确认等不同要 素,聚焦房地产行业的税源管理、风 险应对等课题展开比拼,既有个案 的深入挖掘剖析,也有大数据分析 等新技术的应用,充分展示税务人 员的优良素质。

经过激烈比拼,湘乡市税务局 丁文、湘潭市税务局稽查局罗琪荣 获一等奖。接下来,湘潭市税务局 将依托学习兴税平台,在全市税务 系统中推广学习这些优秀课件。

为培育一批政治素质优良、专 业本领突出、教学能力突出的税务 系统兼职教师,湘潭市税务局开展 了"行动学习法"实战化教育培训系 列活动,希望通过在学习中行动,在 行动中学习,全面促进教育培训工 作提质增效。这些兼职教师将投身 于培训全市税务干部、提升税务干 部能力的教育事业当中,帮助税务 干部更精准地宣传税收政策、更高 效地推进税企沟通,促进行业发展、 提升税收服务效能。

## 招聘宣讲进宿舍

本报记者 李新辉 摄影报道



"今年我们公司提供的电气工 程师岗位,薪资待遇好,发展前景 优,欢迎各位同学进一步了解。"日 前,来自湘潭经开区威胜电气的人 力资源主管深入湖南工程学院学 生寝室,与毕业生面对面交流。

4月份以来,湖南工程学院电 气与信息工程学院将招聘宣讲会 "搬"进毕业生宿舍楼,让一家家企 业、单位进行专场招聘宣讲,有的 企业还深入寝室,与毕业生零距离 讲解和交流。此外, 针对前期就 业摸底情况,学院辅导员到寝室进 行一对一指导、点对点跟进,宣讲 就业政策、分析就业形势、对每个 毕业生的简历进行"把脉",努力提 升毕业生求职成功率。截至目前, 湖南工程学院电气与信息工程学 院已开展34场招聘会,45家企业来 校进行了专场招聘。

## 司机乘客全出动 找回出走小学生

本报讯(记者 谭涛) 目前, 一名六年 级男孩和同学发生争执后离校出走,所幸 被好心的6路公交车驾驶员和乘客及时找 到。5月29日,男孩父母特意为驾驶员送 来一面"最美司机"的锦旗表示感谢。

"阿姨,可以借你的手机打个电话 吗?"当天下午4点多,6路公交车驾驶员许 雪花和往常一样在市水文局附近等候发 车,一个阳光礼貌的大男孩忽然向她借手 机。许雪花以为男孩遇到了难处,二话没 说就把手机递了过去。没想到男孩径直 拨通了奶奶的电话,仅仅说了一句:"奶 奶,你还好吗?你好我就放心了。"

由于男孩行为怪异,许雪花留意了 他的去向。几分钟后,许雪花准备发车, 却接到一名中年男子的电话,对方称是 刚刚那个男孩的父亲。他说,男孩名叫 张奇(化名),在岳塘区某小学上学,3个 小时前从学校出走,目前家长和老师都 在找他。得知孩子去了湘江边,男孩父 亲心急如焚,生怕孩子一时想不开。

了解情况后,许雪花立马向男孩父亲 表示,她愿意下车去寻找。挂断电话后, 许雪花向车内4名乘客解释了事情原委, 并表示公司将立马安排下一趟公交车发 车。结果,4名乘客纷纷表示愿意和她一

起下车寻找张奇。于是,5人组成搜查小 队,循着沿江风光带一路搜寻。10多分钟 后,他们在一间公共厕所里找到了张奇。 许雪花说,小男孩当时正在用冷水洗脸, 眼睛都哭肿了。得知男孩在学校受了委 屈,许雪花和乘客一起安抚他的情绪。 最终,张奇被父母接回了家中。

5月29日,张奇父母特意为许雪花送 来了锦旗。许雪花说,自己也是一位母 亲,特别能理解出走男孩父母的心情,而 且车上乘客主动和她一起找人,这让她 感觉很温暖。事后我们了解到,当天车 上4名乘客都是湘潭大学的学生。

### 第二届"莲城最美退役军人" "莲城最美拥军人物"评选启动

本报讯(记者 赵明)5月30日开始,我市启动2022年度"莲 城最美退役军人""莲城最美拥军人物"评选活动,将评选出20

市退役军人事务局介绍,为进一步弘扬拥军优属光荣传统, 营造支持国防、尊崇军人的浓厚社会氛围,推动退役军人工作创 新发展,我市特组织开展这次以助力乡村振兴、服务经济社会发 展为主题的"莲城最美退役军人""莲城最美拥军人物"评选活 动。活动由市委退役军人事务工作领导小组统一领导组织实 施,市委宣传部、市直机关工委、湘潭军分区政治工作处、市退役 军人事务局等相关单位组成组委会。

根据组委会要求,具有湘潭户籍或长期在湘潭市行政区域 范围内丁作、学习、生活的退役军人可参与"莲城最美退役军人" 评选,具有湘潭户籍或长期在湘潭市行政区域范围内工作、学 习、生活的现役军人家属和社会各界人士可参与"莲城最美拥军 人物"评选。届时,将评选出"莲城最美退役军人""莲城最美拥 军人物"各10名

市退役军人事务局相关负责人表示,希望通过开展"莲城最 美退役军人""莲城最美拥军人物"评选,深入挖掘我市退役军人 及军人家属的感人事迹,推出一批积极响应党的号召,在经济社 会建设各个领域政治过硬,立足岗位建功立业,取得明显成绩 作出突出贡献的先进典型,激励全市退役军人和军属不忘初心 永葆本色,在奋力建设社会主义现代化新湘潭中作出积极贡献。

### 以赛助力创业就业、乡村振兴 第五届"中国创翼"创业创新大赛 湘潭市选拔赛落幕

本报讯(记者 郑镱慧子 实习生 王媛)5月27日,第五届 "中国创翼"创业创新大赛湘潭市选拔赛在湘潭盘龙山庄大酒店 落幕,4个赛道的优胜者均已决出,并分别获得了5000元至2万 元不等的奖金。

这次大赛以"创响新时代,共圆中国梦"为主题,共吸引全市 各具市区245个项目报名。经过激烈角逐,最终,29个优秀项目 成功突围,晋级湘潭市选拔寨。此次湘潭市选拔寨以项目路演 方式进行,采用"1+3"模式,即1个主体赛加3个专项赛。其中, 主体赛分为制造业和服务业2个项目组;3个专项赛分别为青年 创意专项赛、乡村振兴专项赛和劳务品牌专项赛。这次大赛涌 现出了众多具有创新性、示范性、引领性的创业创新项目,各位 参赛选手富有感染力的路演为大赛增添了亮点。

经过1天的激烈角逐,4个赛道共16个项目脱颖而出,获得 奖项。湖南金铠新材料科技股份有限公司带来的"锂电池正极 材料专用匣钵"项目、湖南为善健康养老服务有限公司的"俩宝 贝连锁社区养老服务"项目、诺泰奇科技有限公司的"非接触控 制的新一代智能设备交互"项目、湖南龙凤茶业有限公司的"茶 旅促振兴、富民美乡村"项目,分别荣获制造业组、服务业组、青 年创意组、乡村振兴组4个赛道的一等奖,其他12个项目分获相 应组别的二、三等奖和优秀奖。

市人社局相关负责人介绍,大赛组委会将结合路演成绩和 劳务品牌专项赛评审结果,择优选送7个项目参加湖南省选拔 赛。对于晋级省赛的项目,尤其是获得"优秀创业创新项目"称 号的项目,人社部门将对其放宽创业担保贷款申请条件,在资金 扶持、入驻园区、孵化培训等方面给予优先扶持。

### 家具厂污染周边环境 长潭联动护"绿心"

本报讯(记者 廖艳霞 通讯员 马超)近日,湘潭市生态环境 保护综合行政执法支队、湘潭市森林公安联合长沙市生态坏境 保护综合行政执法局天心执法大队及岳塘经开区等单位开展跨 区域、多部门联合执法,保护长株潭"绿心"地区生态环境。

前段时间有市民反映,长沙某公司位于岳塘区昭山镇的仓 库内有一家装饰设计公司,正在建设家具厂,从事家具生产和销 售。4月下旬,湘潭市生态环境保护综合行政执法支队执法人员 对该家具厂进行现场执法检查,发现其不仅未办理相关环保手 续,且作业车间粉尘很大,油漆废气直排,对周边环境造成污染。 该家具厂负责人拒不配合调查,且态度恶劣,拒不签收《责令停建 决定书》等文件,后经多次沟通仍不配合监督检查。该家具厂位 于长株潭城市群"绿心",不符合区域规划,属于应取缔项目。

当天,联合执法人员发现,该家具厂仍在生产,未执行责令 停止建设的决定,其负责人采取拖延、不如实反映情况等手段, 拒不配合调查。在湘潭市森林公安、岳塘经开区工作人员的全 力支持和配合下,湘潭市生态环保综合执法支队执法人员通过 现场问询、三方辅证、现场影像等方式,依法依规依程序做好了 相关执法取证工作。

市生态环境局相关负责人表示,将依据相关法律法规,对该 家具厂进行立案查处,责令其恢复"绿心"原貌,并对相关责任人 依法移送公安部门处理。同时,长沙市生态环境局也将督促长 沙某公司落实环保主体责任,管控好厂区内租赁单位,依法依规 经营生产,从源头上杜绝此类事件发生。

### 在潭留学生走进外向型企业 参观交流

本报讯(记者 武慧 通讯员 汤丹)5月27日下午,市贸促会 组织"在潭留学生走进湘潭外向型企业",并召开了座谈交流会。

湘潭大学、湖南科技大学、湖南工程学院共选派来自老挝、 卢旺达、乌干达、津巴布韦等国的17名留学生代表和1名巴基斯 坦外籍教师,参观了永霏安全科技和沃森电气两家企业,并与我 市誉森供应链、永霏安全科技、沃森电气、东信棉业等近10家外 向型企业进行了座谈,与我市外向型企业就地区经贸信息、发展 需求和发展方向进行了交流。市公安局出入境负责人就留学生 实习及企业出入境政策进行了解读。

这些留学生所学专业涉及国际法学、建筑学、国际经济与贸 易、电子商务等。市贸促会负责人表示,这次活动旨在加强校地 合作交流,发挥在潭留学生的资源优势,促使在潭留学生与外向 型企业实现"双向奔赴",助力我市外向型企业在共建"一带一 路"、对非经贸合作中探索新方式、开辟新渠道、形成新局面。